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―年頭のご挨拶― 八日市地区コミュニティ会議 会長 八重樫康治 

明けましておめでとうございます。 

地区の皆様におかれましては、穏やかな新しい年をお迎えのこととお慶び申し上げます。 

昨年は、猛暑、ウクライナ問題に加えイスラエル問題など何かと激動の年でありました。

そういう中、新型コロナウイルス感染もようやく一段落し、コロナ前の状況に戻りつつある

ことに加え、大谷翔平選手の大活躍などもあり、少しずつ生活に活気が出てきているような

気がしているところです。 

人が集い、会話をし、一緒に飲み食いをしたりしながらコミュニケーションを深めるとい

うことは、人間にとって基本的な行為であり、精神生活を支える上で非常に大切なことであ

ると存じております。 

コロナにより公民館活動などの交流の機会も減り、神社のお祭りや冠婚葬祭などにおいて

も小規模での開催を余儀なくされてきましたが、コロナ以前の当たり前の日常を一日も早く

取り戻し、賑わいのある日々の生活を取り戻すことが期待されております。 

相次ぐ世界的な紛争やコロナなどの影響により物価高やインフレ状態が私達の生活にも

様々な影響が及んでおります。その一つが敬老祭の開催にあたっての運営経費の高騰です。

従前のような開催は困難ですが、民生委員や区長さん、公民館長さんなど関係者と協議をし

ながら、参加者の皆さんに楽しんでいただけるよう工夫して開催してまいりたいと存じま

す。 

今年の千支は辰（たつ）です。辰は竜（龍）を意味し、成功の芽が成長し、目標に向かっ

て努力を積み重ねていけば良い方向に物事が進むというということのようです。自分の大き

な目標に向かい、新しいことに挑戦する、そのような年にしたいものです。 

命や生活を守りながら、私たちの日常生活が少しでも豊かになるよう、皆さんとともに考

え、役員ともども力を合わせて頑張ってまいりたいと存じます。引き続き当コミュニティ会

議への忌憚のないご意見ご提言をお寄せいただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

結びに、新しい年が皆様にとって良い年になりますよう、心からご祈念申し上げ、年頭の

ご挨拶とさせていただきます。 

八日市振興センター内 

花巻市石鳥谷町大興寺8-157-4 

電話/FAX 45-4840 

・地区民体験講座「男の料理教室：魚のさばき方教室」を開催しました 

 12月12日（火）に地区内の「菓子工房アストラ」の田野千佳子さんを

講師に迎え、「男の料理教室：魚のさばき方教室」を開催しました。 

今回の講座は前回魚をさばいてみて興味をもった方が多く、是非またやっ

てほしいという声が多くあったため開催しました。今回も男女問わず参加者を

募集し、参加者は熱心に講師の話を聞き、実践していました。 

・地区民体験講座「女性の料理教室：クリスマスディナー料理」を開催しました 

 12月17日（日）に諏訪の葛巻真理パン教室の葛巻先生を講師に

迎え「女性の料理教室」を開催しました。 

オレンジ風味のローストチキンやパンプキンスー

プなど手分けして調理しました。参加者は合間に

先生から色んなアイデアやアドバイスを受け、声を

かけあいながら楽しく調理していました。 

八日市地区コミュニティだより 



＜要望調査（地域課題）の解決の方向について＞ 

今年度の地域の要望調査は地域懇談会と地域の各団体への要望調査票で集約しました。 

提出された要望を部会、役員会で協議しましたので、その解決の方向と現在の対応状況を

お知らせいたします。（福祉部会に関する要望はありませんでした） 

 
【総務企画専門部会】 

No. 内 容 解決の方向 

1 公民館備品整備    軽スポーツ用品ボッチャを購入したい
ので補助してほしい（北寺公民館） 

予算の範囲内で補
助します。 

2 

消火栓の表示板の劣化 各所消火栓表示板が劣化していて見え
ない 

随時新しいものに
交換していくとのこ
とです。 

   交換前        交換後 

 
【教育振興専門部会】 

 
【生活環境産業対策専門部会】 
No. 内 容 解決の方向 

1 

危険な樹木の伐採 ①富沢稲荷坂の防犯灯周辺 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9月に区長とコミュ
ニティ会議から市へ
要望しました。 

②石鳥谷体育館から踏切の方へ下る道路
の林 

 
 
 
 
 
 
 

 八幡地区内のため、
区長から八幡地区の
区長へ連絡すること
になりました。 

 

No. 内 容 解決の方向 

1 

小学校スクールバスの停留所標識の劣化  
北寺林公民館にあるスクールバス停留所の標識が変形、さび

のため表示内容の確認が困難なため、新規交換をお願いした
い。 
 
 
 
 
 
 
 
 

7月に小学校へ連絡
したところ、教育委員
会へ報告するとのこ
とでした。 



【生活環境産業対策専門部会】 
No. 内 容 解決の方向 

2 

交差点の安全対策 
 

県道盛岡石鳥谷線と市道富沢線の交差
点が見えづらく危険なため対策してほし
い（平成 27 年度と同様の要望） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

以前も要望してい
るため現状維持とし
ます。 

3 

カーブミラー ①大町翠野線と県道石鳥谷花巻温泉線交差点
が見えづらいため大きいものに交換してほ
しい ※花巻市設置のもの 

①②9月に区長とコミ
ュニティ会議から市
へ要望しました。 

②松林寺第 3 地割内（どりーむ裏）の市道で朝
の通勤時迂回のため通行量が多く、カーブが
危険なためカーブミラーを設置してほしい
（令和元年と同様の要望） 

4 

交通安全 ①北寺林公民館西側交差点に設置されている止ま
れ標識と、東西両方の十字路・徐行注意看板（交
通安全協会）が劣化し文字が見えなくなっている
ため交換してほしい 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

①止まれ標識交換は
コミュニティ会議か
ら花巻市へ要望しま
した。十字路・徐行注
意看板交換は交通安
全協会で対応します。 
②5月に区長が修理し
設置済です。 

②花北青雲高校線南側入口の止まれ注意看板（交通
安全協会）が破損し脱落しているので修理してほ
しい 

③寺林線と富沢線の交差点の道路幅がほとんど同
じで優先道路が不明瞭なために出会い頭の追突
事故が多発しているため、路面塗装をしてほしい 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5月に区長が交番経
由で支所へ連絡し、要
望済みですが、9 月に
コミュニティ会議か
ら市へ再度要望しま
した。 

5 

高速道路 宿頭線の高速道路高架下が雨漏りのため、冬期間は
つららとなり、走行が危険なため修繕してほしい 
※管轄：NEXCO 東日本 

 区長から NEXCO 盛
岡管理事務所へ連絡
していただくことと
しました。 

 

 



八日市構造改善センターに AEDが設置されました 

 いきいき交流館には以前から AED が設置されていましたが、今年度花巻市により改善セ
ンターにも AED が設置されま 
した。 
 アリーナ入口の左の壁に設置
してありますので、緊急時対応
にご利用ください。また、開け
ると大きな音が鳴りますので、
緊急時以外は触れないようお願
いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・地区福祉活動推進事業「クリスマス

菓子配布」を実施しました 
 12 月 22 日からクリスマスにかけて、
民生児童委員さんと福祉ボランティアさ
ん協力のもと、対象のお一人暮らしの方
へクリスマスのお菓子とカードをお届け
しました。次回はつるし雛見学会を開催
予定です。 
 

【花巻市社会福祉協議会石鳥谷支部からのお知らせ】（石鳥谷地域福祉バザー開催のお礼） 

 このたびは、１１月１８日（土）に開催いたしました石鳥谷地域福祉バザーに、多くの皆
さまのご寄付を賜り、誠にありがとうございました。 
 コロナ禍後、４年ぶりの通常開催として実施し、多くの方にご来場をいただき、盛況のう
ちに終えることができました。 
 これもひとえに、石鳥谷地域の皆さまのご支援のおかげと深く、感謝いたしております。 
 つきましては、地域住民の皆さまから提供されたバザー用品の販売益金は、交流やつなが
りを目的とする石鳥谷地域内の様々な地域福祉活動の財源に充てられます。 
 今後とも、何卒皆さまのご支援、ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

花巻市社会福祉協議会石鳥谷支部 
支部長  伊 藤 浩 司 

 

●ホームページ掲載版について● 

 

・慶弔欄は掲載しません 

・個人名が入った記事は、掲載を見合わせ

る場合がありますのでご了承ください 

・人物が写っている画像は加工処理をして

掲載しております 

～花巻市消防本部予防課からのお知らせ～ 

ストーブ火災を防ぐには 

ストーブの近くに新聞や雑誌、またスプレー缶やカ

セットボンベなどを置いていませんか？  

 なかなか乾かないからといって、ストーブの近くに

洗濯物を干してはいませんか？ 

 点火しなおすのが面倒くさいからと、消火しないま

ま給油をしていませんか？ 

 起床時や帰宅時に寒いのが嫌だからといって、スト

ーブをつけたままにしていませんか？ 

いつもやっているから大丈夫という、その油断が火

災に繋がります。 

・燃えやすい物は置かない 
・洗濯物は干さない 

・給油時には必ず消火 
・火を消す習慣を！ 

花巻市消防本部予防課    ２２－６１２３ 

・男のサロン特別企画「新春 蕎麦打ちを楽しむ会」参加者募集！！ 
 蕎麦打ちに慣れない同志が集い、打ちたての蕎麦を楽しみながら、楽しい時間を一緒に過
ごしませんか。 
◆日 時 2月 2日(金)午後 2時～午後 5時頃(予定) 
◆場 所 八日市いきいき交流館(八日市振興センター) 
◆参加費 1000円程度(当日徴収) 
◆持ち物 エプロン、三角巾、持ち帰り用タッパ等 申込期限1月 26日(金)℡45-4840 


